

# 河南出台 18 条硬核措施 帮高校毕业生就业

新华社郑州 5 月 10 日电 (记者 李丽静 杨金鑫)记者从河南省政府新闻办新闻发布会上获悉,近日,河南省印发《关于应对新冠肺炎疫情影响做好 2020 年高校毕业生就业工作的通知》,采取 18 条硬核措施,为毕业生就业提供保障和帮扶。

今年,河南省应届高校毕业生达 66 万人,加上往届未就业的高校毕业生约 3 万人,需就业毕业生总量和增量均创历史新高。受疫情影响,今年河南省高校毕业生就业推

迟,初次签约率处于较低水平。

通知明确,今年河南省国有企业要在招聘计划中安排不低于 50% 的岗位招聘本省高校应届毕业生。对 2020 年春节期间开工生产、配送疫情防控急需物资的企业,按新招用高校毕业生每人 1000 元的标准给予一次性吸纳就业补贴。对当年新招用毕业年度或离校 1 年内未就业高校毕业生且签订 1 年以上劳动合同并为其缴纳社会保险费的中小微企业,除按规定给予一次性吸纳就业补贴外,再按其实际缴纳的社

会保险费给予社会保险补贴,补贴期限最长不超过 1 年。

河南省将提高各级事业单位空缺岗位专项招聘高校毕业生比例,2020~2021 年事业单位空缺岗位主要用于专项招聘高校毕业生。开发城乡社区等基层公共管理和社会服务岗位,扩大基层服务项目 2020 年招募规模,其中“选调生计划”1000 人、“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划”16000 人、“三支一扶”计划 2600 人、“医学院校毕业生特招计划”1000 人、“大学生志愿服务

西部计划”500 人、“大学生志愿服务贫困县计划”200 人。

此外,河南省还将扩大招生和入伍规模。其中,全日制研究生招生计划扩大 20% 以上,专升本招生计划占应届普通专科毕业生人数比例扩大到 15% 以上。健全落实大学生参军入伍激励政策。对征集入伍的在读大学生(含应届毕业生)每人给予 5000 元一次性生活补助费。本专科生应征入伍学费补偿、贷款代偿每人每年最高不超过 8000 元,研究生每人每年最高不超过 12000 元。

## 缅甸国防军宣布停火 以应对新冠肺炎疫情

新华社仰光 5 月 9 日电 (记者 张东强 车宏亮) 缅甸国防军 9 日宣布,为了应对新冠肺炎疫情,也为了缅甸的永久和平,缅甸从 5 月 10 日至 8 月 31 日实施停火。

缅甸国防军总司令部 9 日发布公告说,停火范围包括按照国际标准被缅甸认定为恐怖组织所在地区以外的缅甸全境。

根据公告,停火期间,民族武装组织需遵守国防军总司令提出的 6 项和平方针中的以下

4 条:遵守协议、不从和平协议中牟利、不增加当地民众负担、遵守国家颁布的现行法律。

公告要求民族武装避免相互争斗,不压迫民众,不破坏各级政府的行政机制、交通和人民的生命财产。如有违反,缅甸国防军将采取相应措施。

公告说,联合国秘书长古特雷斯今年 3 月呼吁全球停火,以应对新冠肺炎疫情。缅甸国防军将继续致力于国家的永久和平,积极有效地参与、帮助抗击疫情。

## 12 日至 16 日天宇将上演 “月过三星”精彩戏码

新华社天津 5 月 10 日电 (记者 周润健) 天文专家介绍,5 月 12 日至 16 日,在日出前的一个多小时,月亮将依次穿过木星、土星和火星,上演“月过三星”的精彩戏码。黎明前的晨曦中,这四个明亮的天体竞相争辉,构成东南方低空一道靓丽的风景线。

月亮,古称太阴,它是地球唯一的天然卫星;木星、土星和火星是太阳系的三颗行星。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,从 2020 年 1 月起,火星、木星、土星就出现在东南方天空,每天日出前都能看到三星“连线”的现象。在接下来的几个月,这三颗明亮的行星依然在天空呈近乎一条直线排列,只是相互间的排列位置发生了变化。在 5 月,从右到左依次是木星、土星和火星,其中,木

星最亮,火星次之,土星再次之。

本次的“月过三星”从 12 日凌晨开始,微微凸起的亏凸月先是慢慢接近木星;13 日凌晨,已经接近下弦的月亮,来到土星的左下方;14 日凌晨,月亮渐渐离开土星向火星靠近;15 日凌晨,月亮由下弦月变成了弯弯的残月,来到火星的右下方;16 日凌晨,又窄了一些的残月,穿过火星,继续向东而去。

“在晨光中,这四个明亮的天体聚在一起的景象还是非常壮观的,值得早起观测。”赵之珩提醒说,感兴趣的公众如果连续 5 天观察月亮,就可以明显看出月相(从地球上所看到的月球的外形)的变化。“从亏凸月到下弦月,再到残月,‘月姑娘’的身材悄悄在改变,由‘凸’到‘窄’,由‘胖’变‘瘦’。”

## 莫高窟恢复开放



5 月 10 日,游客在莫高窟参观。

当日起,因疫情防控关闭百余天的敦煌莫高窟恢复开放。目前,莫高窟每天限售门票 1800 张,为最大承载量的 30%,且暂不接受旅行社团队预约。恢复开放仅限实体洞窟,数字展示中心、敦煌藏经洞陈列馆等场馆暂不开放。

新华社发 孙志军 摄

## 奥巴马批评特朗普疫情应对 是“混乱的灾难”

新华社华盛顿 5 月 9 日电 (记者 徐剑梅 邓仙来) 据美国媒体 9 日报道,美国前总统奥巴马批评现任总统特朗普的新冠疫情应对是“混乱的灾难”。

据报道,奥巴马 8 日在和约 3000 名他执政时期政府成员的电话会议中说,在美国生活中,自私、搞派系、搞分裂以及视他人为敌的风气更盛,这是美国应对疫情危机一直乏力和欠缺的原因之一。当政府以“这对我有什么好处”和“其他人见鬼去吧”的心态运作,“这(疫情应对)

绝对是一场混乱的灾难”。

奥巴马在电话会议中呼吁其支持者支持民主党总统候选人、前副总统拜登,并表示:“我将尽可能多花时间、尽我所能为拜登助选。”

白宫新闻秘书麦克纳尼 9 日回应说,特朗普的疫情应对“前所未有”,挽救了美国人的生命。奥巴马办公室对此拒绝置评。

据美国约翰斯·霍普金斯大学最新统计数据,美国累计新冠确诊病例超过 130 万例,死亡病例超过 7.8 万例。